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|«» вуглекопами. Тяжка А небезпечна їж праце під земле», в кожної комісії На кожній знай, що до поліпшення орта- * 
темноті, в пороках, в воді, в газах. Тільки голод, боротьба за картці треба зазначити назву шзаціАноі праці Робітничих '

ГОНИТЬ робітників ПІД Землю ДОбуваТИ чорне ЗОЛОТО.І І МІСЦеВІСТЬ фІЛІІ ВІДДІЛУ абО ДІТОЧМХ ІІІиц
Годі тут підрахувати, скільки дійсного золота вимінюють товариства, що ці резолюції лраці серед доросавх і т. д, По Із рослукою нещасний бать

II___ капіттЛті, властителі копалень за чорне золото; годі підра- посилає. скінченню праці комісій, всі ко признає свою недолю. Тяж
ИЛО ,увгге’ 104 бн приблиаою, скільки заробляють фабриканти, Коли-б цілий з’їзд мусів ви делегати згромаджуються зно- кий жаль росчерсплюе його

лалізнвчі та корабельні компанії машини яких двигає чорне слугувати вс; пропозиції і ре-І-У разом і вислухують звітів голову, та иншої ради не знає
} золото. А вайдорощу ціну платить капіталістам за те чорне зо- зодюціі у всіх справах і заста- і комісій та ухвалюють або від- він. Серце тріскає йому за Ао-
лото ті, що його добувають / новлятнся над ними, то на це кидають їхні резолюції. Це і « ,іх> дітьми, бо він-же батько, а-

Ось коротенька новинка з Вашшгтону з 26. грудня доно- „етр^о було-б дуже багато розумний спосіб полагоджу, де — що-ж робити, коли не в .
сить шо за останній місяць в копальнях вугля в Здуч. Держа- часу д з'їзд після вислу- вання справ на з’їздах всіх по- силі він вигодувати ті діти, бо 
вах убито 155 вуглекопів. А за останніх 11 місяців убито в ко- хащ», звітів Центр. Екз. Комі- важних організацій. сам коротає вік по панських

М*. пальнях в Здуч. Деджавах 2,135 вуглекопів. тету, Ц.К. Секції Жінок-Робіт- Щоб допомогти з’їздові Тов. та попівських ланах. Він каже:
Таку тну платять вуглекопи за чорне золото, на я- ниць, Заряду У.Р.Д. в Вінніпегу У.Р.-ФД. як найуспішніше по- _ я на 11ТН linUKXlL ш , яе „

кому капіталісти наживають сотки міл.он.в доларів. А коли ті ; делегаті вибирає окРем, ко-'лагодити всі справи, які він має дмо> ™ С «1“,би ум^
робітники вийдуть на страйк за поліпшення умовин праці, то ШС1І j ці комісіі в один , той BHpimemH. філії виділи і дГлад) зробить Я Z' «гж^ 
капіталісти і їх прислужники виють на робітників, як пени. сан час, на своїх засіданнях в товариства та їхні секретарі <** **« хобре по земля ходит.

Колись ті гієни Дістануть від робітників візи добувати те 0Іфе1ІИХ кімнатах, розглядають повинні взяти на увагу вище а6" *го « «ужбу, оцего .
чорне золото власними руками. йашиецб. «д справи: контрольна комісія подані вказівки. В слідуючому ™ Д^иют TJtZFSL

контролює рахункові книжки, числі поговорю про те, як на- еояо кшю „ажьиьіГк^'лиш

статутова розглядає ВСІ пропо- лежить ВИГОТОВЛЯТИ звіти фі- богач або пан утгоркв пащеку, а а
зиції що до зміни або допов- лій, відділів і товариств та я- его тудд кидаю, аби лишень збути»!
иення статут а, організаційно- ких делегатів вибірати на з’їзд А DOTi“ •оно 6га' козо хулоби, но-
просвітна розглядає всі пропо. Тов. У.Р.-Ф.Д. М П гн одна 14X8 *т' CTetwa коле,

л юно скаче та* плаче. Ти бн сну 
тдвернуа худобу, поцулу вавбнс его в 
йог*, бос го сплодив тав сумліне тї 
ne, але шнзєш. ще І ховаєшся від 
него, абмс не чуи!._

Кому з нас не рідні ці слова? 
Хто з нас не чув їх навіть від 
рідних батьків в старому 
краю?

Правдиво і глибоко малює 
нам Стефаник раба-невольни- 
ка, бідного мужика, що прити
снений бідою йде до пана у 
двір найматися за форналя і по 
дорозі, вже з го 
важливо буде
ним, коли він поцілує пана в 
РУКУ- ^

Перше слово пана буде:
— Ти відай злодій?
— Я пане, ще чужого стебла не по- 

рунтав.
— Чого брешеш, лайдаку, а тож 

подужана річ, аби мужик не крав?! 
Хиба ти не мужик?

— Я цілком простий мужик, але а 
чужого не люблю кивати.

— Тос певне піяк?
— Яз горівков собі не захожу, бо 

нема вгтки.
— Гавкаєш, як пес, та ти би вмер 

Оез горівки!
— Без горівки не вмер-бк, а беа 

хліба тай можна!
— А на щож ти стільки дітей на- 

тербив?
— Та то бог, пані, дає дітн.
— То піп тебе такого навчив?
— Яз попом собі не заходжу, бо 

то гроші коштує, я й до церкви не 
хожу, бо не маю в чім.

— То ти радикал тай не даєш По
пови з себе шкіру здирати?

— Я би хотів що полови 
не дам, бо не маю, а він аби дотів 
здерти, то не зідре, бо не має що 
здерти. Мн таки не сходнМЬси...

Годі переповідати всі твори 
Стефаника, бо на це недозво 
ляе розмір нашої статті. Ради 
мо нашим читачам пильно сте 
жити за журналом “Робітни 
цею”, де дуже часто друкують 
ся вони. А від себе тільки до 
дамо, що твори Стефаника 

, наскрізь класові. Це життя кля 
І си сільської бідноти і не диво, 
що всі твори Стефаника вида
ли цего року на Радянсьікй У- 
країні окремою книгою а само
го автора високо цінять, як 
письменника.

В оповіданню “Палій” Сте
фаник так говорить устами 
наймита:

«‘ПЖЖАІЖІАЖ LABOS IIWI"
OKMklГ W ЄЬ< Worker, ad

і! Ви 6м хотіли, вби я 
зробив і дляft»»» яв» і ваші

А ям від чого?_!»• of
освиноїІ Вів» ai at іь.
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ДО З'ЇЗДУ ТОВАРИСТВА УКР. РОБІТ- 
НИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ.МУЗИКАЛЬНИЙ ЧОЛОВІК.

його їм я і назвяско Джосеф Гірст. Само імя нічого вам 
те говорить, але властитель його таки дуже музикальний чо
ловік. До Вімгіпеґу вія приїхав в 1921 році, нікому не знаний і 
він нікого не знав. Це його дуже мало клопотало, він навіть у- 
вжжав, шо так краще. Звідки приїхав також невідомо, як неві. 
домо, куди він поїхав.

По приїзді до Вінніпегу Гірст познайомився дезким з де
мократичних кругів. Потім Джосеф Гірст заснував в Вінніпегу 
музичну компанію, склав директорію (таку розумну, як була ко
лись Петлюрова на Україні), вибрав чартер, понастановляв у- 
радників, контрольорів і... почав “грати".

Грав він на ноту, як кажуть Росіяне, злучивши “цриятиое 
с оолезним”: продавав людям шейри і ноти, а собі забирав гро
ші. Шеровцям платив великі доходи, просто надзвичайні дохо
ди, тільки платив так, що ті шеровці грошей не брали, але за
раз таки назад вкладали в музичний бизнес. На що, мовляв, 
щоб гроші цвіли в скрині, хай краще приносять добрі диві
денди, а потім дивіденди повертали знову на дивіденди і т. д.

Гроші Гірст держав в якомусь великому ню-йорському 
банку, що той сам банк ніби потверджував і дуже захвалював 
шеровцям і директорам компанії музичні здібностн Гірста.

Аж нараз нестало Гірста. Директорія кинулася на всі бо
жі, бо жаль її було такого музикального чоловіка, який за три 
роки спільної праці навіть фотографії по собі не лишив, навіть з 
директорією ніколи не сфотографувався.

Нема Гірста. Директорія, серед якої є адвокати, кинулась 
до каси... а там ані цента. Директорія бе телеграму до того ню-, 
йОрського банку, де, нібито, Гірст гроші перетримував, а той 
бане відповів, шо такого чоловіка не знає, ні його грошей в 
банку ніколи не було і нема.

3‘їхалися до Вінніпегу шеровці. А шеровцями тими е пе
реважно багаті фармері і середньої руки бизнесмени ріжяих 
місцевостей Манітоби та взагалі люде, що бажали щодня заро
бити одним доларом цілих десять.

Коли всі з’їдалися і почали рахувати, то показалося, що 
І’Ірст забрав у них приблизно сімсот тисяч доларів. Виявилося, 
що деякі фармері і бизнесовці віддали Гірстові все, що мали. 
Давали по 20 і ЗО тисяч доларів. На, мовляв, і грай. Цим палким 
до наживи демократам Гірст лишив назву: ‘‘Hearet Music 
Publishing Company" і $35.00 готівкою.

Остаия чутка була про'Гірста, що він десь в жовтні, чи в 
листопаді ц. р. продав в Лондоні, Онт., за $50,000.00 шейрів.

Оттакої веселої заграв Гірст своїм шеровцям. Та ще й пе
ред різдвом.

Тепер шеровці подають до суду директорію. Бідна дирек
торія. Тї гроші також поїхали, а тут ще й судитимуть. “За моє 
жито, ще й мене побито”. Петлюрова директорія може поза
видувати Гірстовій. Така то доля демократичних директорій. 
Навіть самі демократичні закони не можіть охоронити їх від 
музичних людей.

А Гірст, як не відомо звідки приїхав, так невідомо куди 
поїхав. Приїхав нізчим, а поїхав з кількома сотками тисяч до
ларів. Ще й оженився в Вінніпегу...

Одним словом музикальний чоловік, один з тих, що в де
мократичних законах пливають, як риба в воді.

ВАСИЛЬ СТЕФАНИК.іна-б найкраще підготовити чи 
десь дістати учителів для Р.Д. 
Ш., як зарадити недостаткові 
шкільних підручників, відповід 
них діточих бібліотек і т. д.

11.

(З нагоди 25-літнього письменницького ювілею.)Програмі З’їзду Товариства 
Український Робітничо-Фар- 
мерський Дім, зглядно спра-1 
вам, шо є подані в цій програ
мі, повинні філії, відділи і то
вариства присвятити що най
менше два-три мітінґи. Склика
ючи такі мітінги, так і треба 
проголошати, що на них буде ' 
обговорювана програма З’їзду 
Тов. У.Р.-Ф.Д.

В цих мітінгах, звичайно, 
повинні взяти участь всі члени 
й членкині філії, відділу або 
товариства. Відділи Секції Жі- 
нок-Робітниць повинні обгово.

В грудні 1924 року минає так по сьогодняшний день. За 
рівно 25 літ, як історія укра'ж- 25 літ Стефаник написав туль
ської літератури записала імя ки три невеличкі книжечки, а- 
нового, високо талановитого вони такі цінні та глибокі 
письменника Василя Стефани-1 своїм змістом, що рівних їм

Так-же само треба розгляда
ти і застановлятися над инши- 
ми справами: освітою для до
рослих, поширенням праці дра
матично - співацьких і орхе- 
стральних гуртків, поширен
ням організаційної праці Тов. 
У.Р.-Ф.Д., жіночої секції, ство
ренням фармерської секції, 
сплатою довгі в філій, забезпе
ченням їхнього майна і т. д. 
Місцевий досвід гтідскаже та
кож найкраще й нові питання, 
які він видвигнув і поставив 
перед організацією в тягу пра
ці в минулому.

Всі ці справи треба совісно 
і щиро обговорити, а не так 
тільки, щоб їх збутися, а всі 
пропозиції і плани, що до їх 
вирішення, належить записати 
у своїх протоколярних книж
ках, а також списати на окре
мих картках паперу і заслати 
до секретаря Центрального Ек
зекутивного Комітету Тов. У. 
Р.-Ф.Д. з домаганням, щоб він 
їх предложив з’їздові. Крім 
цього, поки ще на це час до
зволить, ідобре посилати їх до 
поміщення в “Українських Ро
бітничих Вістях”.

Пишучи такі пропозиції для 
з’їзду, секретарі філій, відділів 
і товариств повинні рішучо на
писати пропозиції до кожної 
справи на окремому папері, а 
не списувати їх разом та ще 
часом і п ом і шано так, що про 
одну й ту саму справу буде 
мова в кількох ріжних місцях. 

Як точку опертя при обго- З’їзд наш, задля заощадження 
вор«званню даної справи нале- часу і праці, та задля порядку, 
жить завжди брати в першу вибірає собі з делегатів окремі 
чергу місцевий досвід. Потім комісії для всіх тих справ, 
треба брати на увагу досвід і в що він їх має вирішити: стату- 
инших місцевостях, .округах і тову, 
провінціях. Тільки опертя на
досвіді дають змогу правиль- ну, драматично-музичну, резо- 
но всяку справу оцінити і ярий- люційну, фінансову і скарг та 
ти до правильного заключен- зажалень. Кожна з цих комісій

розглядає всі пропозиції і ре- 
Взяти, наприклад, справу Ро- золюції, що відносяться до 

бітничих Діточих Шкіл. В кож- справи, для якої її з’їзд вибрав, 
ній місцевости товариші і то- Всі ті пропозиції і резолюції, я- 
варишки повинні цю справу кі дана комісія, або більшість 
розглядати, починаючи з до- визнає за корисні, вона пред- 
свіду своєї власної місцевої кладає з’їздові до вдобрення. 
Робітничої Діточої Школи. Все-ж, що комісія одноголосно 
Про свою місцеву Р.Д.11І. кож- ' відкине, з'їздові не предклзда
ний й кожна знає найкраще, в ється зовсім. Коли члени комі- 
якому вона становищі знахо- сії не можуть погодитися від
литься. Скажім, що вона не носно якоїсь пропозиції і поді. 
сповняє свого завдання так, як лаються в своїй опінії на біль- 
цего бамкає місцева організа- шість і меншість, тоді біль- 
ція, учаАся в ній діти тільки шість предкладає з’їздові своє 
читати й писати по українськи рішення, але меншість має пра- 
та дещо грати на мандолінах, во предложити й свою резолю- 
та й то ще наука ця не зовсім ’ цію. Тоді таке питання внрі- 
задовольняюча, а про вихован- j шує з’їзд.
ия на майбутніх свідомих чле-; 3 цього товариші секретарі

»П*Кі

фи нае, як зне-
говорити з .

її-';
рити справи, що дотичать ви
ключно жіночої організації на 
своїх окремих мітінгах, але всі 
прочі справи повинні бути об
говорювані на спільних мітін
гах всего місцевого членства 
нашої організації.

Кожну справу належить бра- 
з’окрема і не починати ин

шої, поки з одною даною об
говорюваною справою не по- 
кінчено. Обговорюючи дану 
справу, належить перш усього 
приглянутися її теперішньому 
положенню, її успіхові або 
бракові успіху. Потім треба 
розглянути причини і чинники, 
що допомагали успіхові, або 
спричинили брак успіху. Від
так доперна належить застано
витися над дальшими кроками, 
які належить в цій справі rtopo- 
бити на слідуючий рік і виго
товити від себе відповідні про
позиції для з’їзду, після яких, 
на думку товаришів і товари
шок, було-б йайкраще таку 
справу вирішити.

Василь Стефаник.

ка. І тільки подумати: двай-Ігоді найти не тільки в новішій 
цятьпять років проминуло з І українській літературі, але і у 
того часу, як істнує письмен- всесвітній, 
ми* Василь Стефаник, а по Описував і описує Стефаник 
правді, як багато між нами є виключно селянське життя і то 
ще таких людей, що вперше обовязково життя сільської 
чують це імя! І можливо, що бідноти: наймитів, пансьКих 
найдуться ще й такі, які ска- форналів, поденних робітників, 
жуть: “та яке-ж мені діло до взагалі людей праці, рабів га- 
якогось Стефаника?” Але сло- лицького села. В ніякому оло
ва ці не вийдуть з уст свідомо- віданню Стефаника немає ні 
го робітника або фермера. Не одного теплого слова про па- 
вийдуть Тому, що свідомий на або про сільського багача, 
працюючий загал вже вміє ці- Та велич й значіння Стефаника 
нити тих людей, які своєю пра- власне в способі його писання, 
цею заслужили собі глибоку Він незвичайно вірно передає 
пошану трудових мас. Одних нам картини з життя бідноти, 
ми шануємо за непохитну кля- її слова, як-би живцем записа- 
сову боротьбу, за партійну ні на папері, бідні постаті, як-1

би сфотографовані. Пише Сте
фаник тим говором, яким гово-

дати. то

контрольну, маєткову,
пресову, організаційно-просвіт пРацю- 33 "a-VK0BV- культурну

1 т. д. Бо не кожний може ро
бити одну й ту саму роботу і 
за мало є працювати тільки в 
одному напрямку. Ціле життя, 
з усіми душевними галуззями, 
це — величня будівля і кожна 
людина по своїй здібності бу
ду* цю будівлю. Сьогодня ми 
згадуємо Стефаника. Згадуємо 
і шануємо його не як партій
ного члена і працьовника, а як 
незрівняно го письменника, що 
в своїх творах відбив безсмер
тні картини життя сільської 
бідноти. Більшість з нас поки-

рять се ля не на галицькому По
куттю, особливо в рідних сто
ронах письменника, Снятинши- 
ні. І представляє нам письмен
ник селян-мужиків такими, я- 
КИМИ ВОНИ В ДІЙСНОСТИ Є. Заби- " .В* був У читальні!? Таже і там 
ті нуждою й бідою, те Міці, не- 6ілниЯ нарід ггоіть коло порога. За
щасні, але з добрими душами, "олим сидит ксконлз’ старш1 6раіа- 

, ’ h * богичики, і дек чітае тоти казета, аз оезрадннми серцями. Ось ,як

ЦАРІ БЕЗ ТРОНІВ І БЕЗ ВІЗИ. ня.

— “Ти читальнику ти гадаєш, щоЯкось ото недавно приїхала до Ню. Иорку цариця. Сама, 
бідна, приїхала, бо її чоловікові, Кирилові Владимировичоеі, 
теперішньому цареві парижських смітників, американський 
донсуль не дав візи на візд до Америки.

Так, так, консуль цареві не дав візи. А цариці дав, бо ца
риця походить з англійської королівської крові, а цар Кирило 
—.біс Його знає, яка в його жилах кров тече. Історія російських 
царів роду Романових дуже покручена, хоч назва походить з 
патріаршого покоління. Якщо цариця Елисавета змішала кров 
Романових з кровю українського дячка (пізніше гетьмана У- 
краіми) Рооумовського, то історія ніяк не може встановити, 
хто був чоловіком цариці Катерини il. і якої національности 
була вона сама.

А після того, розуміється, пішло потомство ‘‘halfbreed’’
Романових. І фізично родилися царі і царинята на образ і по- 
добіе якихось допотопних створінь і умово далі Распутіна не 
сягнули. 1 жили вони, "божей милостью", кровю своїх підда
них і упирали по царському звичаю: один другого в тюрмі до ННВЦ
смерти гноїв, сини батьків рушниками задушували, декотрих нів робітничої громади немає зрозуміють, чому пропозиції 
бомби на части розривали, передостанній в горівці втопився, й мови. Треба приглянутися до кожної справи треба писати
останні*, кажуть, з димом на небо пішов. А от є ще десь в Ев- причинам, що на це складають, окремо. Коли, наприклад, сек- Поки приступимо до корот- 
ролі два випадки цего роду, які не можуть найти собі ні трону, ся. Скажім, що ці причини є ретар котроїсь філії напише на к0' характеристики творів Сте
ні еон. ось такі: немає відповідно під-1 однім довжезнім папері всі Фаника, ми побіжно згадаємо

Один з них, високоногий і довговязиїї Миколай Миколає- готованого вчителя, немає від- пропозиції, які ця філія ухва- кількома словами про його 
вмч, закладає царський цирк в Парижі, а Кирило Владимира- повідних підручників-книжок лила, то той папір прийдеться життя,
вич післав свою жмку до Ню Иорку збирати долари, щоб “ви- до науки, немає бібліотеки з різати на маленькі кусники. Уродився письменник Ва-
купити” в селян і робітників Радянських Республік землю і фа- відповідних книжок для дітей щоб роздати ці пропозиції до силь Стефаник в квітні 1871 голе в терня?! Пустит на землю, та- 
брики для капіталістів. І вона збирає: Хто дасть $10.00, тому і т. ц. Тоді ще треба розгляну- 
дасть поцілувати себе в руку. ти, чи таке саме не діється і в

Чудаки, покійники, ей-богу. Тільки й радости в теперішних других місцевостях, про що
можна найкраще довідатися з 

і нашого часопису. Коли поло
ження Робітничих Діточих

ви покивуєте головами як воли, ніби 
говорить в оповіданню “Клс- шос ви ç того розумієте. А то один 
нові листки” бідний Іван: з другим такий дурний, ХОТЬ му око 

ніколи! То така читальня ваша, шо 
-г~ З мужиком, то так си має: шо богач за столом, а наймит 

де у світі е найтяжше, то він має то 
спожити, шо де у світі е найгірше, то глх уСІОДИ 
він має то віконати... На то сми ро- бути?../' 
жеиі." і

коло поро
га. Так у церкві, так у канцілярії, 

То ми маємо з вами
нула рідний край мало свідо
мими і не дивниця^ що праця 
письменника для нас мало ві
дома. Тільки в останньому ро
ці ми знайомимося блище з 
його творами, особливо з жур
налу , “Робітниця”, де друку
ються вони досить часто за 
спеціальною згодою самого 
Стефаника.

Свідоме українське робіт
ництво й фермерство повинно
гордитися письменником Сте- 

внгодувати їх власною фа^ок Гю ніхто так ві ,
працею, наводить прості, але

?
Тяжке життя бідного мужи

ка, в якого повно дітей, що не : 
годен

. так глибоко не відтворив в лі- 
шир. думки на замученого бі- таратурі життя працюк>чих>
дою батька, йому жаль св0Іх як він в двайцятьпятьлітній ю- 
дітей, що ростуть, як терня, а- вілей 
ле він не в силі порадити цьо
му. Він стоїть зажурений і із 
зболілих грудей Його пливуть кид 
тяжкі, як мужицька доля сло-

письменн^цької праці ми 
перекидаємо чфез широкий о- 
ксан в замучену Галичину грім-

оклик:
— Хай живе письменник Вава: силь Стефаник, що віддав свій 

— Яз богом за-бдрки не ловлюся, письменницький талан працю- 
алс на що він того пускає на світ, як ючим масам!

В двайцятьпять літ його лі-
всіх тих комісій, які обговорю- року, в селі Русові, снятинсько- лану " Р>'ки ласт. маиии u нсб:і тературної творчости ми вміе- 
ватимуть справи, до яких вони го повіту, в Галичині, де живе. ^мо нал™но оцінити Стефани-
відносяться, наприклад: до ор- й по сьогодня. Селянський Син. ^ Зіщеси один , другим у ЦС[)КЬІ ка, як письменника. Вправді 
ганізаційно-просвітної всі ті До гімназії ходив в Дрогоби- такий гладкий, шо муха по нім и* ця оцінка приходить дещо піз- 
пропозиції, що відносяться до: чі, далі вчився медицини на у- полізе, та корит, та картає! Ви, каже, но, але-ж всі ми, це ті Івани, 
організаційної і просвітної ро- ніверситеті в Кракові. Останні- лі™й не научуете страху божого; ви забит| житгям замучені на 
боти, до маєткової всі ті про- ми роками перед війною був “^оби"'ко',о' ^ї' Па«ських і попівських ланах,
позиції що відносяться до радикальним послом до ав- ятш . , нянька , довроДїеЯ. що тільки недавно прозріти і
майна, довгу то-що, до драма- сірійського парляменту у Від- ^ I0âlLla- ко6и МЮІІ яюя£ 
тично-музичної всі ті пропози.1 ні. Перші оповідання Стефани- зносили, то і я би, сгомость, знав, як Сьогодня творчість Стефаника 
ції що відносяться до драма- ка появилися 1897 року, але діти вчити! Але мої діти ростут по не чужа А1Я нас> а рід„а 3 най. 
тично-співацьких і орхестраль- перша книжка його творів вий- 6»інаІ р*30” 5 *урь,мі1. а як пю до рідніших і власне тому ми оди 
них гуртків і т. д. Коли-ж всі шла з друку 1899 року в Чер- ^ знас шо шот цілий дснь їде нокі за океаном, щиро святну- 
ці пропозиції і резолюції мали, нівцях і звалася: “Синя кни- 1Д|1 Ірадут жс6рают ци пасЛі а емо хоч цею сердечною згад- 
сані окремо у кожній справі жечка”. В кілька літ після цьо- , bUioi 3иж»? Я косю ваші лани тая юою його ювілей, 
тоді легко їх росподілити для ГО появилося ще дві книжки і забуваю не лиш за Aha, але за себе,

сумних часах, що вже й царям візи не дають.

Шкіл і його причини є не мі
сцевого, але загального харак
теру, тоді вже й лекше можна 

. Чорним золотом звуть вугля, яке добувають з під землі, придумати способи, якими 
Чорним золотом звуть його тому, що воно двигає фабрики, спільними силами цілого Това- 
зжводи, кораблі залізниці що вугля розвинуло індустрію, цнві- риства У.Р.-Ф.Д. можна-6 га
лізацію, що за посередництвом його, капіталісти нажили цілі кому положенню зарадити, 
горн дійсного золота. , Г Над цими способами треба за-

ІЦоб це чорне золото Добути, треба лізти глибоко «гід зем- становитися і дати від себе 
можуть полізти тільки робітники, що їх зве-, певні пляни З’ЇЗДОВІ як мож-

ЗА ЧОРНЕ ЗОЛОТО.
всего на- почали жити иншим життям.

де, а туди за М. І.
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